

повышение эффективности производства путем повышения эффективности использования топливно-энергетических ресурсов и снижения энергоемкости продукции.

Риски, связанные с возможным изменением цен на продукцию ОАО «Казаньоргсинтез» на внутреннем рынке.

Высокое качество продукции ОАО «Казаньоргсинтез» позволяет устанавливать цены до уровня мировых без снижения объемов продаж на протяжении многих лет. При определении уровня цен учитываются: издержки производства и конъюнктура рынка. Однако у ОАО «Казаньоргсинтез» ограничены возможности контролировать цены на свою продукцию, которые, большей частью, зависят от конъюнктуры мирового рынка, а также баланса спроса и предложения в отдельных регионах России.

В связи с тем, что Российская Федерация является членом Всемирной торговой организации, наша компания работает в условиях высокой конкуренции. К числу основных мер для повышения конкурентоспособности ОАО «Казаньоргсинтез» относятся:

- поддержание высокого качества процессов и продукции (действует Интегрированная система менеджмента качества, охраны здоровья и обеспечения безопасности труда, экологии, которая соответствует международным и российским стандартам);

- уменьшение себестоимости продукции путём управления издержками (реализация программы ресурсоэффективности, закупки сырья через систему электронных торгов, максимальная загрузка производственных мощностей и т.д.);

- повышение эффективности сбытовой деятельности (увеличение объёма продаж через электронные торговые площадки, поиск новых российских и иностранных покупателей, а также расширение марочного ассортимента).

Риски, связанные с влиянием конъюнктуры мировых цен на экспортируемую продукцию.

ОАО «Казаньоргсинтез» часть своей продукции реализует на экспорт. Политика экспортных контрактов предусматривает заключение контрактов на срок до 1 года. Цены на продукцию устанавливаются с учетом условий поставок в каждой конкретной стране. Эти цены могут испытывать колебания под влиянием факторов, не контролируемых ОАО «Казаньоргсинтез».

Риски, связанные с деятельностью ОАО «Казаньоргсинтез»

Риски, связанные с процессом производства

Производственная деятельность ОАО «Казаньоргсинтез» сопряжена с возможностью влияния неблагоприятных факторов, включая выход из строя оборудования, проведение незапланированных работ по ремонту и, как следствие, снижение производственных показателей ниже ожидаемого уровня. Учитывая это, на ОАО «Казаньоргсинтез» внедрена автоматизированная система управления технологическими процессами. В полном объеме и в срок осуществляются планово-предупредительный, текущий и капитальный ремонт производственных фондов.

Риски, связанные с действием лицензий

Для своей деятельности в области производства и использования природных ресурсов ОАО «Казаньоргсинтез» получает лицензии, дающие это право. В большинстве из них предусматривается возможность отзыва лицензий, если не выполняются требования лицензионных соглашений. Также имеются риски, связанные с отсутствием возможности продлить действие лицензий ОАО «Казаньоргсинтез». Для осуществления ОАО «Казаньоргсинтез» лицензируемой деятельности по окончании срока действия лицензий необходимо провести процедуру получения их на новый срок. Неполучение в срок новых лицензий возможно при нарушении требований нормативных документов, что в настоящий момент сведено к минимуму. С целью избежания отзыва лицензий ОАО «Казаньоргсинтез» выполняет все требования лицензионных соглашений. Однако невозможность продлить действие лицензий или их отзыв может оказать существенное негативное воздействие на деятельность ОАО «Казаньоргсинтез».

Риски, связанные с охраной окружающей среды

Производственная деятельность ОАО «Казаньоргсинтез» сопряжена с потенциальной опасностью негативного воздействия на окружающую среду. Осознавая масштаб возможных экологических проблем, ОАО «Казаньоргсинтез» проводит мониторинг химического состава выбросов в атмосферу и сброса сточных вод, осуществляет плановые природоохранные мероприятия, направленные на предотвращение вредного воздействия объектов эксплуатации на окружающую среду.

Финансовые риски

Риски, связанные с инфляцией в России

При увеличении уровня инфляции происходит обесценивание национальной валюты и повышение цен. Увеличение темпов роста цен может привести к росту затрат предприятия (за счет роста цен на энергоресурсы, сырье, товарно-материальные ценности), стоимости заемных средств и стать причиной снижения показателей рентабельности. Поэтому в случае значительного превышения фактических показателей инфляции над прогнозами Правительства РФ, руководство ОАО «Казаньоргсинтез» планирует принять меры по ограничению роста затрат, снижению дебиторской задолженности и сокращению ее средних сроков.

Риски, связанные с изменениями валютных курсов

Часть продукции ОАО «Казаньоргсинтез» реализуется на внешний рынок, поэтому ОАО «Казаньоргсинтез» подвергает себя определенному валютному риску. Основные издержки ОАО «Казаньоргсинтез» - рублевые, тогда как выручка от реализации продукции на экспорт в рублевом эквиваленте с увеличением курса увеличивается и, наоборот, с уменьшением курса - уменьшается. Доля экспортной выручки по итогам 2013 года составила 24%, условие поставок – в основном предоплата. ОАО «Казаньоргсинтез» имеет небольшие заимствования в иностранных валютах. При снижении курса национальной валюты растет долговая нагрузка на ОАО «Казаньоргсинтез», что может привести к снижению прибыли.

Риски, связанные с изменением процентных ставок

Являясь крупным заемщиком, ОАО «Казаньоргсинтез» подвержено воздействию рисков, связанных с изменениями процентных ставок по финансовым обязательствам. ОАО «Казаньоргсинтез» имеет долгосрочные кредиты и займы, в рублях и в иностранной

валюте. Большая нестабильность на финансовом рынке приводит к росту процентных ставок, что, в свою очередь, может привести к удорожанию обслуживания долга ОАО «Казаньоргсинтез». Рост стоимости кредитов для ОАО «Казаньоргсинтез» может негативно сказаться на показателях его платежеспособности и ликвидности. Кредитный портфель ОАО «Казаньоргсинтез» по состоянию на конец 2013 года имеет фиксированную процентную ставку.

Риски ликвидности

Риск ликвидности заключается в том, что ОАО «Казаньоргсинтез» не сможет оплатить свои обязательства при наступлении срока их погашения. ОАО «Казаньоргсинтез» управляет риском ликвидности, применяя сочетание долгового финансирования и использования собственных средств, обеспечивая сбалансированную структуру активов и обязательств по срокам.

Кредитный риск

Кредитный риск заключается в том, что покупатель может не исполнить свои обязательства перед ОАО «Казаньоргсинтез» в срок, что повлечет за собой возникновение финансовых убытков. ОАО «Казаньоргсинтез» применяет политику заключения договоров только с кредитоспособными контрагентами, с целью минимизации финансовых убытков от невыполнения обязательств. Для анализа платежеспособности контрагентов используются имеющаяся финансовая информация и собственные торговые истории. Работа с новыми клиентами ведется по предоплате.

Правовые риски

Риски, связанные с изменением правил таможенного контроля и пошлин

Ввиду закупки импортного оборудования и поставки продукции на экспорт, существуют риски, связанные с изменением таможенного законодательства, регулирующего отношения по установлению порядка перемещения товаров через таможенную границу, установлению и применению таможенных режимов, установлению и взиманию таможенных платежей, что может повлиять на расходы ОАО «Казаньоргсинтез».

Риски, связанные с изменением налогового законодательства

Налоговое законодательство является отраслью права, которая отличается существенным количеством изменений, уточнений и дополнений. Риски, связанные с изменением налогового законодательства заключаются в увеличении себестоимости производимой продукции в случае увеличения налоговых ставок или введения дополнительного налогообложения.

Риски, связанные с изменением судебной практики

Вопросы, связанные с деятельностью ОАО «Казаньоргсинтез» и способные отрицательно повлиять на результаты текущих споров ОАО «Казаньоргсинтез» с третьими лицами, незначительны. ОАО «Казаньоргсинтез» стремится урегулировать возникшие проблемы с контрагентами в досудебном порядке.

Страховые риски

Страховая отрасль в Российской Федерации находится на стадии становления и многие формы страховой защиты, общепринятые в более развитых странах, пока не применяются широко в Российской Федерации на сопоставимых условиях, включая покрытия при остановке хозяйственной деятельности. ОАО «Казаньоргсинтез» производит полное страхование имущества от всех рисков, а также страхование ущерба от взрыва и от воздействия на окружающую среду вследствие аварий на производственных мощностях ОАО «Казаньоргсинтез» и /или связанными с деятельностью ОАО «Казаньоргсинтез». Однако, у ОАО «Казаньоргсинтез» нет страхования финансовых рисков при прекращении производственной деятельности и потери прибыли. Поэтому если возникнет аварийная ситуация, из-за которой ОАО «Казаньоргсинтез» не будет способно производить продукцию, то это может неблагоприятно повлиять на финансовые результаты деятельности ОАО «Казаньоргсинтез».

В случае возникновения одного или нескольких перечисленных выше рисков, ОАО «Казаньоргсинтез» предпримет все возможные меры по уменьшению сложившихся негативных изменений.

События года

Январь

ОАО «Казаньоргсинтез» приняло участие в 16-ой специализированной выставке пластмасс и каучуков – «Интерпластика – 2013».

Февраль

ОАО «Казаньоргсинтез» приняло участие во II региональной научно-практической конференции «Формирование и развитие рынка интеллектуальной собственности в регионе».

ОАО «Казаньоргсинтез» приняло участие в расширенном заседании Совета Ассоциации предприятий и предпринимателей РТ

На территории ДБО «Солнечный» состоялась официальная церемония открытия самой масштабной всероссийской лыжной гонки «Лыжня России-2013»

Утверждено Дополнительное соглашение к Коллективному договору ОАО «Казаньоргсинтез» на 2011-2013 годы, расширяющее льготы и гарантии работников в отношении социальной защиты.

Март

ОАО «Казаньоргсинтез» приняло участие в 4-ой специализированной выставке и конгрессе «Чистая вода. Казань», г. Казань

Апрель

10 дипломов в различных номинациях получили представители ОАО «Казаньоргсинтез» в конкурсе профессионального мастерства среди молодых рабочих предприятий нефтехимического комплекса Республики Татарстан.

Состоялось годовое Общее собрание акционеров ОАО «Казаньоргсинтез» с участием Президента Республики Татарстан Р.Н. Минниханова и представителей министерств и ведомств Российской Федерации и Республики Татарстан.

25 апреля 2013 года на 18 конференции Международного Форума «Инновации и Развитие» при Управлении Делами Президента РФ ОАО «Казаньоргсинтез» удостоилось награды - Почетного Диплома в номинации «Лучшее предприятие химической промышленности».

Май

ОАО «Казаньоргсинтез» приняло участие в региональном конкурсе «Лучшие товары и услуги РТ» и федеральном конкурсе «100 лучших товаров России». Дипломами Лауреатами конкурсами награждены ПВД марки 15813-020, ПНД марки 293-285Д, поликарбонат марки РС-007UL.

На традиционных городских соревнованиях групп связи нештатных аварийно-спасательных формирований ГО и ЧС города, организованных Управлением ГО и ЧС команда ОАО «Казаньоргсинтез», состоящая из 8 человек отдела телекоммуникационных систем заняла 1-е место.

Июнь

Вице-премьер Правительства Российской Федерации Ольга Голодец, вместе с Президентом РТ Рустамом Миннихановым посетили наше предприятие и встретились с

трудовом коллективе. В ходе презентации были рассказаны итоги масштабной программы реконструкции и модернизации, проведенной на нашем предприятии. Рабочие смогли задать О.Ю. Голодец вопросы, касающиеся социальных программ нашего Правительства.

ОАО «Казаньоргсинтез» получило почетную грамоту Министерства экономики РТ «За лучшую постановку изобретательской, рационализаторской и патентно-лицензионной работы среди организаций и учреждений Республики Татарстан»

Июль

В арсенале медико-санитарной части появился новый автомобиль скорой помощи марки «Форд», оснащенный всем необходимым для оказания первой неотложной помощи больному.

Август

В ОАО «Казаньоргсинтез» состоялось совещание на тему: «Состояние промышленной безопасности и охраны труда на ОАО «Казаньоргсинтез» за 1-е полугодие 2013 года» с участием представителей органов власти и государственных структур.

По инициативе Республиканского совета по вопросам благотворительной деятельности, находящегося под патронажем Президента Республики Татарстан Р.Н. Минниханова, ОАО «Казаньоргсинтез» приняло участие в республиканской благотворительной акции «Помоги собраться в школу».

Сентябрь

В Федеральной службе по интеллектуальной собственности (Роспатенте) зарегистрирован договор, удостоверяющий исключительное право ОАО «Казаньоргсинтез» на товарный знак «Сэвилен».

ОАО «Казаньоргсинтез» приняло участие в 42 Международном симпозиуме IGIP по инженерному образованию «Глобальные вызовы в инженерном образовании» и 16 Международной конференции по интерактивному обучению.

В Спартакиаде, учрежденной Татарстанской республиканской организации Российского профсоюза работников предприятий химических отраслей промышленности, в упорной борьбе сборная команда ОАО «Казаньоргсинтез» заняла второе общекомандное место.

ОАО «Казаньоргсинтез» приняло участие в 20-ой международной специализированной выставке «Нефть.Газ.Нефтехимия-2013», г. Казань.

Октябрь

Прошли торжественные мероприятия, посвященные 55-летию со дня основания и 50-летию со дня выпуска первой продукции ОАО «Казаньоргсинтез» с участием первых лиц Республики Татарстан

ОАО «Казаньоргсинтез» приняло участие в международной выставке по переработке пластмасс «К-2013», которая проходила в г. Дюссельдорф Германия.

ОАО «Казаньоргсинтез» приняло участие в заседании Экспертного совета по вопросам развития химической промышленности в Министерстве промышленности и торговли РФ.

Ноябрь

ОАО «Казаньоргсинтез» приняло участие в Международном форуме «Интеллектуальная собственность и экономика регионов России».

ОАО «Казаньоргсинтез» удостоено высшей награды Всероссийского конкурса программы «100 лучших товаров России 2013» - звания Лидер качества. Данная награда присуждена ОАО «Казаньоргсинтез» как предприятию-товаропроизводителю, стабильно выпускающему качественную, экологичную и безопасную для потребителей продукцию.

ОАО «Казаньоргсинтез» приняло участие в Конгрессе Межотраслевого объединения nanoиндустрии.

ОАО «Казаньоргсинтез» приняло участие в Конференции «Качество-основа конкурентоспособности в условиях ВТО».

Интегрированная система менеджмента качества, безопасности труда и охраны здоровья, экологии ОАО «Казаньоргсинтез» соответствует требованиям ГОСТ ISO 9001-2011 (ISO 9001:2008), ГОСТ Р 54934-2012/ OHSAS 18001:2007, ГОСТ 12.0.230-2007 и ГОСТ Р ИСО 14001-2007 (ISO 14001:2004) применительно к разработке, производству и поставке продуктов органического синтеза, неорганических продуктов (газы и элементарные вещества), полимеров, пластических масс и изделий из них. Очередной плановый аудит был проведен представителями ОАО «ВНИИС» (г. Москва) и SGS (Швейцария).

Декабрь

ОАО «Казаньоргсинтез» приняло участие в Республиканском конкурсе «Эколидер».

ОАО «Казаньоргсинтез» приняло участие в IV Всероссийском съезде по охране окружающей среды, на котором присутствовали Представители федеральных органов исполнительной власти, органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации, руководители международных и общественных организаций.

ОАО «Казаньоргсинтез» приняло участие в 7-ой международной конференции «Поликарбонат 2013», г. Москва

Основные показатели развития экономики

Показатели (в % к предыдущему году)	2009	2010	2011	2012	2013
<i>Российская Федерация</i>					
ВВП	92,2	104,5	104,3	103,4	101,3
Индекс потребительских цен к декабрю предыдущего периода	108,8	108,8	106,1	106,6	106,5
Индекс промышленного производства	90,7	108,2	104,7	102,6	100,3
Инвестиции в основной капитал	84,3	106,0	110,8	106,6	99,7
Экспорт товаров	64,3	132,0	130,3	102,4	98,8
Импорт товаров	65,7	129,7	130,2	105,4	102,6
Среднемесячная начисленная заработная плата	107,8	112,4	111,5	113,9	112,3
<i>Республика Татарстан</i>					
ВРП	96,6	104,3	105,7	105,5	102,0
Индекс потребительских цен к декабрю предыдущего периода	107,5	108,2	105,9	106,4	106,3
Индекс промышленного производства	95,6	108,4	106,4	107,1	101,2
Инвестиции в основной капитал	96,7	113,6	109,9	105,6	105,5
Среднемесячная начисленная заработная плата	102,0	114,1	115,3	116,1	112,3
Справочно					
Курс на 31 декабря, руб./\$	30,24	30,48	32,20	30,37	32,73
Курс на 31 декабря, руб./€	43,39	40,33	41,67	40,23	44,97
Средняя цена нефти марки Urals, \$/баррель	61,1	78,2	109,3	110,5	107,9

Материал подготовлен по данным МЭР РФ и Минэкономики РТ

Республика Татарстан входит в число наиболее привлекательных для инвестиций российских регионов, благодаря действующей в республике благоприятной для инвесторов нормативно-правовой базе, стабильной политической обстановке и устойчивому экономическому развитию:

– по итогам рейтинга инвестиционной привлекательности регионов Российской Федерации, подготовленного рейтинговым агентством «Эксперт РА» в 2013 году, Республика Татарстан заняла первое место по показателю «минимальный инвестиционный риск» среди регионов Приволжского Федерального округа и шестое – среди всех российских регионов по показателю «инвестиционный потенциал». Согласно рейтингу «Эксперт РА», Республика Татарстан с 2000 года стабильно входит в десятку регионов России, обладающих высоким инвестиционным потенциалом;

– в 2013 году рейтинговое агентство «Эксперт РА» присвоило Республике Татарстан, наряду с городом Москва, Московской областью, Санкт-Петербургом и Краснодарским